


Fonctionnement
                                                                         Module :   4                                                                                         journée : 4
Niveau :   6ème B/A                                                                     durée : 40'
 Contenu : texte : N° :11, p : 62/63 : l’écureuil et l’escargot
Objectif spécifique : justifier sa réponse par relevé d’indices

Compétences disciplinaires :
mettre en œuvre des stratégies de lecture pour construire le sens 

                        d’un texte 

Performances attendues : l’élève sera capable de fournir des réponses écrites et les justifier
                                  

Approche globale

	matériels
	Interventions du maître
	Réactions des élèves

	Le texte et le cahier d’activités :p :48
	*qui nous rappelle le contenu du texte ?

	* les élèves essaient de faire un rappel sous forme de récapitulation brève :
++**++ l’écureuil passe près de l’escargot et se moque de lui en lui disant : tu n’es qu’un traînard, tu ne gagnes plus devant moi.
l’escargot lance un défi et l’écureuil l’accepte.

pendant la course, et son frère se postent chacun à sa place aux deux  bords de la forêt. la course commence et la course commence. L’écureuil fait le va et le vient comme un fou en entendant l’escargot lui dire : je suis déjà là de retour, moi !

hors d’haleine, l’écureuil baisse sa tête et reconnaît étonné sa défaite.




Exploitation 
	matériels
	Interventions du maître
	Réactions des élèves

	Le texte et le cahier d’activités :p :46
	_relecture du texte et réalisation progressive des exercices du cahier d’activités et parallèlement correction, exploitation des réponses et confrontation des idées   
*1) mets une croix devant chaque réplique pour indiquer celui qui parle.
_ce n’est pas toi qui risque d’aller vite ....................................===(
_je me promène pour le plaisir (
_tu n’auras qu’à crier <<je suis déjà là>>..........................====(
*2) complète chaque réplique par l’une des deux expressions de la marge pour indiquer celui qui parle
*l’écureuil lança  _ lança l’écureuil

*l’escargot répondit _ répondit l’escargot

*l’escargot dit à son frère _ dit l’escargot à son frère

*l’escargot cria _ cria l’escargot

*3) imagine ce que va dire l’écureuil après avoir perdu la course.
*4) donne un autre titre au texte

	*les élèves lisent le texte
(l’écureuil

=(l’escargot
=(l’escargot

*pauvre traînard ! lança l’écureuil : non seulement je sais courir, tu verras demain je ferais la course avec toi répondit l’escargot.

l’escargot dit à son frère : va te poster demain au bord de la rivière.

<<je suis déjà là >>, cria l’escargot.
*tu n’es plus rapide que moi !
*mais je ne sais pas comment tu as fait pour gagner !

*es-t-il vraiment un coureur rapide ?

*une défaite inattendue


Synthèse
_PLM : hier _ aujourd’hui _ demain _ le lendemain
_par quoi tu peux qualifier l’escargot ? * et l’écureuil ? sur PLM
